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12.2.2  用直方图描述数据(2)

	教学目标
	①学会画直方图和折线图．

②能从直方图和折线图中获取信息．

③体会直方图和折线图在生活实际中的运用，体验数学价值．

	教学难点
	从图中获取有价值信息．

	教学重点
	画直方图．

	教学准备
	调查已学过的统计图表．

	教学过程（师生活动）
	设计理念

	情境引入
	上一堂课学习了频数分布表的制作方法，请小组讨论一下：

1．制作频数分布表的过程．

2．频数分布表有何优点(大小数据次数多少，分布情况，哪一组人数较集中等)?

3．频数分布表有何不足之处(原始数据不见了，还不够直观)?
	复习回忆，为制作直方图埋下伏笔．

	学习新知
	教师总结出频数分布表的很多优点，但它还不够直观；若将频数分布表在一个直角坐标系中表示出来，将会更直观，人人都看得懂．这种图表很多，我们今天先学习两种：频数分布直方图和频数折线图．

问题：下面是一位心理学家测定反应时的数据：
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1)这组数据最大值与最小值的差是多少?

2)你认为分成几组比较适合?

3)用横轴表示反应时，等距离(组距)标出各组端点，用纵轴表示频数，等距离标出，以各组频数为高，画出与这一组相对应的矩形．
4)你能从这个图中直观地得到什么?

242.2－116.7＝125.5

组距取21，分6组．

    教师巡视学生通过制作频数分布表来制作频数直方图过程，并对各组适当指导．而后教师播放课件“频数直方图”让学生观看．
	直接切入，紧接着采用设计问题串的形式，使学生很快进入主动思堆状态．

这个设计由小组合作进行．
由小组同学对照修改．

	问题
	请小组同学总结一下，画频数直方图的大致过程：

1．求数据中最大值与最小值差距d．

2．决定组数与组距．(组数与组距关系，组数＝ eq \f(d,组距) )

3．列出分组区间．

4．登记次数．

5．计算频数．

6．画直方图．

在上面直方图中，取直方图中每个矩形上边的中点，以及横轴上两个频数为。的点：在直方图左边取(116.65，O)，右边取(242.25，O)．这些点用线段依次连结起来，得到一个图形，称频数折线图．

    问题：从这个制作过程，你能直接由频数分布表得到频数折线图吗?小组讨论．

    师生总结：横坐标取各组数的中点，纵坐标取这组数据的频数，连结起来．
	通过总结，加强频数直方圆制作．

在频数直方图基础上，直接给出频数折线图作法．使学生易于接受．

可以培养学生观察、归纳的能力．


	练习
	下列是100名同学某次测试成绩的频数分布表．
成绩
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 (1)请你画出频数直方图和频数折线图．

 (2)你能直观地得到哪些信息?
	通过练习巩固直方图的制作及应用．

	小结与作业
	

	小结提高
	采用师生共同归纳、教师补充的方式进行．

  1．你在本堂课中学会了哪些东西?

  2．有何疑惑?
	发挥学生主体意识，培养归纳能力．

	布置作业
	1．必做题：第74页第1、3题．

2．选做题：已知一组数据：
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画出频数分布直方图和频数折线图．

3．备选题；

    小学三年级某班珠算测验，5分钟内做完10题的有4人，做完9题的有7人，做完8题的有11人，做完7题的有9人，做完6题的有6人，请画出频数分布表，频数分布直方图及频数分布折线图．
	针对不同层次的学生．

	本课教育评注（课堂设计理念，实际教学效果及改进设想）

	本教学设计体现以下几个特点：

    1．突出统计观点：统计观点是新课程重要观点，本课设计着力培养学生统计观点，从一些繁杂数据中寻找方法，使数据变得鲜活、易懂．

    2．体现学生主体意识，本设计始终把学生放在主体位置上，让学生自己动手，教师在点拨中起着组织、指导作用，充分体现了小组合作的作用，并在交流、合作中学习数学．

    3．体现学生思维层次性，教师在问题解决中始终采用问题串的形式，在作业布置中力求照顾学生层次性．
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